



中國男足(國足)昨日公佈了世界盃外圍賽與卡塔爾比賽的23人名單，大部分球員都是參加了上兩場比賽的球員，但廣州恒大前鋒郜林首次落選國足，而呼聲很高的黃博文和張稀哲依舊沒有入選。對於郜林落選本期國足集訓，主教練佩蘭解釋：「他在訓練之中出現的狀態，讓我感覺應當選擇有強烈進取慾望的球員。」

國足點兵

郜林落榜

佩蘭解釋：要有強烈進取慾望

上週國家隊公佈了一份備戰本場比賽的45人大名單，參加年初亞洲盃的高俊閔與李昂首次回歸，在球會表現不錯的黃博文、張稀哲也在其中。而在最近的中超聯賽和亞冠比賽之中，黃博文、張稀哲、高俊閔都表現不錯，外界也分析這幾名球員有可能會重新回到國足的23人名單之中。

不過，在昨日公佈的這份名單中，並沒有黃博文、張稀哲、高俊閔的名字，同時也少了恒大前鋒郜林，這也是郜林首次缺席國足的正式比賽集訓。在9月份與中國香港、馬爾代夫的比賽之中，郜林兩場比賽一分鐘也沒有出場，似乎已經發出郜林可能會缺席後面比賽的信號。

恒大7人入選國腳最多

在這次的23人名單之中，多數球員都是參加了前兩場世外賽比賽的球員，頂替郜林入選的是北京國安的張池明，張池明也在最近兩輪聯賽之中表現不俗。恒大依舊是國腳大戶，即使郜林沒有入選，仍然有7名球員入選國足。

對於郜林落選本期國足集訓，主教練佩蘭首先表示：「郜林沒有在這次名單裡，我對此也很失望，因為我一直認為這個隊員是中國最好的前鋒。但我們選拔球員的標準從來不看資歷，上次集訓期間他的一些情況讓我作出現在的決定。」

有媒體非常直接地問到，郜林在上



國足主帥佩蘭(左)主持訓練。新華社

次集訓到底出現了哪些情況，是訓練狀態不好，還是態度不好。對此，佩蘭表示：「上場集訓前，我一直認為他是中國隊的一號前鋒。但我們對球員這種考核標準就是觀察集訓期間的表現，他在東亞盃的一些數據讓我對他有提醒，而他在訓練之中出現的一些狀態，讓我感覺我應當選擇有強烈進取慾望的球員。」

香港文匯報記者 梁啟剛



郜林(左)首次落選國足。新華社

戰卡塔爾力爭3分

將在客場挑戰卡塔爾，這是國足在本次世界盃外圍賽小組賽上的最強對手。由於國足此前已經被中國香港隊逼和，因此這一戰對於國足來說可以說是生死之戰，如果客場失利，有可能會被擠出12強。對此，國足主教練佩蘭表示：「我們會盡可能去爭取3分，這場比賽勝負會決定誰是小組第一名，但同時第二名有可能會出線。所以這樣的比賽對我們來說，全取三分是第一選擇，如果能夠帶回一分也是可以接受。」

按照世外賽的出線名額分配規

定，國足只有獲得小組第一名才能直接晉級12強比賽。但目前國足在小組三戰只積7分，要想最終壓倒卡塔爾，除了後面與中國香港、馬爾代夫、不丹的比賽需要全勝之外，還至少要在卡塔爾身上拿到4分。

一旦無緣小組頭名，國足又因為曾經被中國香港逼和，極有可能無法成4個成績最好的第二名，那就導致國足最終再一次無緣12強賽。因此，下月8日的這戰對於國足來說最差的底線就是不能輸球，否則將基本上無緣小組頭名。



國足下月將大戰卡塔爾(右)。新華社

中國小將投保地花高

位於巴西聖保羅的保地花高昨日在北京召開新聞發佈會，宣佈從河北精英足球會引進18歲中國小將馬晟，這是巴西職業球會一線隊迎來的首位中國20歲以下青年球員。網上圖片



李永波：林丹不必拿所有冠軍



國羽名將林丹。法新社

中國羽毛球軍團在結束日本和韓國兩站比賽後，已經回國開始集中訓練，而日前央視節目《體育世界》裡播出了對國羽主教練李永波和名將林丹的採訪，兩人都對丟掉韓國站冠軍並不是很看重。

9月中旬，日本站和韓國站接連上演，林丹經過三局苦戰擊敗阿克爾森拿到日本站男單冠軍，這是他本賽季拿到的第一個超級賽冠軍。不過隨後的韓國站，林丹輸給韓國選手孫完虎，無緣八強。對於韓國站輸給孫完虎，林丹說道：「到了韓國後體能沒有恢復好，而對於接連兩站冠軍，要有計劃去打，哪站應該全力去打。」

需要爆發時就爆發

李永波接受採訪時也談到了林丹早從韓國站出局，這位國羽總教練直言林丹沒必要每站比賽都要拿冠軍，「不要拿林丹當年年輕球員，不是任何比賽都要拿冠軍，他要做的是不斷豐富積累自身，需要爆發的時候就會爆發。」

中國田徑需鞏固世錦賽成果

積極備戰里約奧運會



中國男子4x100米接力隊。新華社

今年的北京田徑世錦賽上，中國代表團收穫1金7銀1銅，創造了參加世錦賽以來的最佳戰績。日前在蘇州召開的田徑項目2015年訓練競賽工作會議上，國家體育總局田管中心主任杜兆才表示，中國田徑要研究和鞏固世錦賽的成果，期待在里約奧運會上再創輝煌。



國家體育總局田管中心主任杜兆才。資料圖片

「首先我們要清醒地認識到，北京世錦賽的成績固然可喜，但奧運會與世錦賽是兩個截然不同的比賽，奧運會的競技水準還要高於世錦賽，其激烈程度、競爭難度都要遠遠大於世錦賽。所以我們一定要做好艱苦的思想準備，如履薄冰地抓好還有10個多月的備戰工作。」杜兆才說。

在8月的北京田徑世錦賽上，中國隊以9

枚獎牌位居獎牌榜第四位；總分94分，位居積分榜第五位，獎牌數和總分均創歷史最佳戰績。此外，在走跑跳投四大項群中國選手歷史首次均收穫獎牌，其中男子收穫4枚獎牌、女子收穫5枚，一改過去陰盛陽衰的局面，男女呈現並駕齊驅、共同進步的態勢。更值得一提的是，蘇炳添及其隊友在男子100米和4x100米接力等影響力巨大的項目上實現歷史性突破。

「我們要逐項研究如何鞏固北京世錦賽的成果，鞏固現有的實力平台。通過今年冬訓，進一步夯實實力基礎，通過明年春季的賽練結合，進一步提高各項的整體實力的厚度。」杜兆才說。

在當日的會議上，杜兆才還闡述了田徑項目未來競賽改革的總體思路，即在繼續做好全國錦標賽等傳統賽事的基礎上，進一步拓展商業賽事，讓田徑比賽走進校園、走進商圈，使田徑賽接近大眾，增強觀賞性，提高商業價值。

新華社

12國力士聚福州

舉聯大獎賽為奧運選拔



國際舉重聯合會培訓中心日前正式揭牌。陳曉靜攝

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)2015年國際舉聯大獎賽暨里約奧運會資格賽昨日在福州馬尾結束。來自俄羅斯、美國、土耳其、哈薩克等12個舉重強國的名將聚集此間一決高下。這是福建首次舉辦國際舉聯大獎賽和世界舉重奧運資格賽。

21日，在位於福州馬尾的中國舉重馬江基地內，國際舉重聯合會培訓中心正式揭牌，國際舉重聯合會主席塔馬斯·阿讓、國際

舉重聯合會秘書長馬文廣、國家體育總局舉重中心主任周進強、福建省體育局局長徐正國等見證了這一刻。

據介紹，本屆大獎賽的運動員來自世界12個國家，其中絕大部分成績列於世界前八名。如奧運冠軍廖輝、世界冠軍張傑、世界冠軍鍾國順、奧運亞軍陸浩傑、奧運亞軍希貝爾、奧運季軍伊拉萬等。本次大獎賽獎金總額和各單項獎金金額皆為舉重國際比賽最高。



漢圖楚娃出戰武網賽。美聯社

漢圖楚娃偕中國小花賽武網

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 武漢報道)日前，2015東風汽車·武漢網球公開賽再次公佈外卡選手名單，前世界第五的漢圖楚娃已申請並獲得賽會頒發的單打正賽外卡；同時，中國新一代小花的代表人物鄭賽賽、劉方舟也獲得女單外卡。

「女子網球運動在中國的發展速度難以置信，而武漢顯然是所有球員亞洲之行中的重點之一，我非常期待在武漢球迷

的注視下再次踏上那裡的球場。」漢圖楚娃表示。

多年來，漢圖楚娃始終是WTA球員中美貌與球技並駕齊驅的代表人物。整個職業生涯中，漢圖楚娃的單打和雙打最高世界排名均達到第5位，憑借靈巧的打法和清晰的戰術意識，擁有7個巡迴賽單打桂冠、9個雙打冠軍，是史上僅有的實現混合雙打全滿貫成就的6名女子球員之一。